

La situación internacional

Aburrimiento grande sentirá el lector al ver que casi todos los días escribimos de la Conferencia de Ginebra sin darles una solución a los asuntos que allí se debaten. Pero de él más participamos nosotros, que tenemos que *tragarnos* muchas informaciones de aquí y allá que a nada práctico conducen. En la última sesión habló el comunista chino Chu En Lai. Este sujeto indeseable tradujo a su lengua, corregidas y aumentadas las barbaridades que aplicó el bábaro de Molotof a Francia y Norteamérica. Y con esto está dicho todo.

Incertidumbre

Puede que nos equivoquemos pero rumores que ayer corrieron parecen indicar la aparición próxima de sucesos importantes.

Inmediatamente de oírse las declaraciones de firmeza, de serenidad de Eisenhower a la Prensa: «que el mundo libre no debe dar por perdida Indochina; que las naciones libres del mundo deben ver la situación en Indochina en forma positiva y con decisión. Las caras largas y el derrotismo no ganan las batallas», inmediatamente se dijo en Ginebra que la excesiva virulencia de la pro-

paganda comunista contra los Estados Unidos con ocasión de la Conferencia de Ginebra, podría producir una perturbación grande, porque exacerbaba la irritación de la opinión pública norteamericana, podría obligar al Congreso y al presidente Eisenhower a adelantar el momento en que se proponían poner en práctica las medidas decisivas de que el presidente habló en su discurso del 26 de abril en una reunión de Cámaras de Comercio. Y ayer se decía también en ese mismo sitio que había que suponer que esta de Ginebra será la última conferencia que se convoca para discutir «en torno de una mesa» con los bolcheviques, a menos que los occidentales hayan perdido definitivamente el buen sentido.

No creemos que estemos muy lejos de todo eso a juzgar por los ruidos subterráneos que se sintieron ayer. Ruidos subterráneos en los Estados Unidos que repercutieron misteriosamente en Ginebra. Ruidos subterráneos en Francia que pueden ser anuncio de un terremoto político muy grave en aquel país.

El ministro español del Aire llegó ayer a San Antonio de Tejas

En la base de entrenamiento e instrucción de las Fuerzas Aéreas se celebró un acto en su honor

SAN ANTONIO (Tejas).—El ministro español del Aire, teniente General González Gallarza, ha visitado la base aérea de Randolph, en unión del jefe del Estado Mayor del Ejército español del Aire, general Fernández Longoria. Dentro de esta base aérea se detuvieron especialmente en el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas para Adiestramiento de Tripulaciones de Bombardeiros. Más tarde visitaron las instalaciones de simulación de

Por 289 votos contra 287, Laniel ha obtenido la confianza de la Asamblea

Antes justificó la defensa Dien Bien Fu y explicó su caída

PARIS.—El Gobierno que preside Joseph Laniel ha ganado la confianza en la Asamblea Nacional por 289 votos contra 287, según se informa extraoficialmente.—EFE.

Laniel explica la defensa de Dien Bien Fu

PARIS.—El presidente del Consejo francés, Laniel, ha declarado ante la Asamblea general que Francia decidió defender Dien Bien Fu porque los jefes militares

manifestaron que dos comunistas podrían utilizarlo como base para emprender un ataque contra todo el sureste de Asia. Laniel hizo seguidamente un llamamiento pidiendo apoyo en la crucial votación de confianza, que se centra en la política gubernamental en Indochina.

Laniel anunció que el Consejo Superior de Defensa Nacional se reunirá para tomar decisiones drásticas sobre el futuro de la guerra de Indochina.

Con diversos actos hoy se ha celebrado en Madrid el "Día del Seguro"

MADRID, 14.—Hoy se ha celebrado en esta capital la festividad del «Día del Seguro», con diversos actos organizados por la Dirección General del ramo.

Primeramente, a las once de la mañana, fué oficiada una misa ante la imagen de Nuestra Señora

la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, bajo cuyo patrocinio se halla acogido este Organismo.

Más tarde, en el edificio de la Dirección General del Seguro, tuvo lugar un acto presidido entre otras personalidades por el subsecretario de Hacienda, señor Basanta, quien pronunció un discurso, en el que después de hacer un resumen de la labor hasta ahora llevada a cabo, se refirió al importante proyecto de Ley, sobre interesantes reformas para el Seguro, y el cual se encuentra próximo a pasar al Consejo de Ministros.

En este acto le fué impuesta al jefe nacional del Sindicato del Seguro, don Francisco Izquierdo López, la medalla al mérito en el Seguro que, en su categoría de plata, le ha sido recientemente concedida.—(Cifra).

Tormentas en toda España

MADRID.—Anoche, como final de un día bochornoso, descargó sobre Madrid una fuerte tormenta, acompañada de intenso aguacero. Fueron requeridos los Servicios de Bomberos de los Parques número 1 y 2 y el de la Dirección para que extrajeran el agua de los edificios de la calle de Navarra, número 7; Goiri, 21; Pedro Barreda, 30; Enrique I, 5; Orense, 23; Hermosa, 4; y Serrano, 127. En Colmenar Viejo, cuando se hallaba cocinando la vecina de aquella localidad Elvira Puga Escudero, en compañía de una hija de seis años, penetró una chipa eléctrica por la chimenea, resultando, milagrosamente, ileso madre e hija. La señora Puga quedó un buen rato conmocionada y con el lado izquierdo del cuerpo inmovilizado.

El régimen tormentoso se extiende a varias provincias de la Península. A última hora de la tarde descargó sobre Zamora una tromba de agua que, unida al fuerte vendaval reinante, dificultaba el tránsito por las calles.

Despachos de Burgos dan cuenta de que la tormenta que descargó ayer tarde originó cuantiosos daños en el pueblo de Lencas a consecuencia de haberse desbordado el río, cuyas aguas arrastraron el balastro de la vía férrea del Santander-Mediterráneo, quedando detenido el tren correo en Villarcayo.

En las cercanías de Quintanilla un rayo alcanzó a un muchacho de dieciséis años que conducía

El director de la U. N. E. S. C. O. ha visitado esta mañana la Institución Sindical "Virgen de la Paloma", la Ciudad Universitaria y el Instituto de Cultura Hispánica

De todos estos centros, el doctor Evans hizo grandes elogios

MADRID, 14.—El director general de la Organización de las Naciones Unidas, para la Educación, la Ciencia y la Cultura, doctor Luther H. Evans, que acaba de llegar a la capital de España, ha visitado esta mañana en la misma, la Institución Sindical «Virgen de la Paloma» donde, después de ser recibido por el director y alto personal de este Centro, recorrió sus diversas dependencias y talleres, haciendo grandes elogios de estas instalaciones. Antes de abandonar esta Institución, estampó en el libro de visitas de la misma una sentida dedicatoria, en la que hace constar la grata impresión que esta visita le ha producido, ya que dice este es uno de los más perfectos centros que entre los de su clase ha visto.

Desde el citado lugar, el director general de la U. N. E. S. C. O. marchó a la Ciudad Universitaria, donde también fué recibido por destacadas personalidades, acompañado de las cuales, efectuó un recorrido por las más im-

portantes dependencias. Después de serle mostrada la maqueta de las obras que hasta ahora se llevan realizadas y las que aún faltan por llevar a cabo, el doctor Evans efectuó una visita a las Facultades de Filosofía y Letras y la de Medicina.

En la Biblioteca de la Ciudad Universitaria, el director de la U. N. E. S. C. O., escribió, en el Libro de Visitas, la siguiente dedicatoria: «Un gran recuerdo para una de las más bellas ciudades universitarias que he conocido».

Por último el ilustre visitante se trasladó al edificio donde se encuentra instalado el Instituto de Cultura Hispánica, cuyas dependencias, después de ser saludado por las personalidades que allí le recibieron, recorrió detenidamente.

En el Salón de Embajadores le fué ofrecido un vino de honor al doctor Evans, quien brindó por una mayor vinculación entre España y la Organización internacional que preside.—(Cifra).

"Inglaterra no puede acreditar la posesión de Gibraltar, ni por la conquista ni por el valor, sino por la deslealtad"

La visita de la Reina, mal aconsejada, proclama tan solo el triunfo de la fuerza sobre la razón y el derecho

Así lo afirma "Excelsior", periódico de La Habana

LA HABANA.—«Inglaterra no puede acreditar la posesión de Gibraltar ni por la conquista ni por el valor, sino por la deslealtad», dice el periódico «Excelsior» en un editorial que publica en primera plana.

Recuerda asimismo la facilidad con que Inglaterra accede a entregar presas territoriales al poder

soviético y la tenacidad con que se opone a la restitución de Gibraltar a España.

«La visita de la Reina Isabel de Inglaterra—añade—no ayudará ni social ni políticamente a restablecer el brillo del pabellón británico. Lo único que logrará es despertar en todos los corazones amantes de la libertad de los pueblos un sentimiento de repudio que corresponda a la insólita provocación que representa en estos momentos la visita real a un rincón de España para proclamar el triunfo de la fuerza sobre la razón y el derecho. Mal aconsejada ha estado la Soberana de Inglaterra para visitar el viejo peñón de Gibraltar.»—EFE.

ACTOS DE LA CANONIZACION DEL BEATO PIO X

CIUDAD DEL VATICANO.—Las solemnes ceremonias de la canonización del Beato Pio X comenzarán con la procesión que a las seis menos cuarto del sábado 29 de mayo saldrá de la puerta de bronce de la basílica de San Pedro, recorrerá la base de la escalinata hasta el centro y subirá por ésta para dividirse en dos partes; el clero regular al lado derecho, mirando a la basílica, y el secular a la izquierda. El clero entonará durante la procesión las letanías de los Santos, y en ella figurará el estandarte del nuevo Santo.

Mientras tanto, se formará en las salas próximas a la capilla Sixtina el cortejo papal, que descenderá por la escalera regia. El Padre Santo aparecerá a las seis y media, llevado en la silla gestatoria bajo palio, precedida por obispos y cardenales y circundado de su Corte. Llegado ante la basílica, el Pontífice descenderá de la silla gestatoria y subirá al trono preparado al efecto. En ese momento comenzará la función de la proclamación del nuevo Santo, o sea, el acto de la canonización propiamente dicha.

El domingo siguiente, 30 de mayo, se celebrará en la basílica vaticana, a las diez de la mañana, solemne pontifical con asistencia del Padre Santo. Oficiará de pontifical el cardenal Tisserant.—EFE.

Prelados españoles, a Roma

ROMA.—La emisora vaticana anuncia que en los próximos días son esperados en Roma, para to-

(Continúa en 4.ª página)

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 14.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO

43.989

premiado con 600.000 pesetas, que ha correspondido íntegramente a Barcelona.

SEGUNDO

13.219

premiado con 300.000 pesetas, que ha correspondido a Salamanca, San Sebastián, Guadix y Barcelona.

TERCERO

55.293

premiado con 150.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid en su totalidad.

Y premiados con 7.500 pesetas los números siguientes: 33.625, 39.812, 47.041, 41.638, 45.272, 687, 49.009, 39, 188, 19.273 y 33.273.—(Cifra).

VEINTIDOS CASAS DESTRUIDAS POR EL FUEGO EN UN PUEBLO LEONES

El incendio se propagó rápidamente y las pérdidas son muy importantes

LEON.—En el pueblo de La Cuesta, del Ayuntamiento de Truchas, por causas que aún no han sido determinadas, se declaró un incendio, que comenzó en la casa de Rodrigo San Román Miguélez y se propagó rápidamente a la mayor parte de los edificios de la pequeña localidad. En total se quemaron veintidos casas, con cuadras y pajeros, quedando carbonizados algunos animales y destruidos enseres, viveres y aperos de labranza. No se han registrado desgracias personales y las pérdidas son muy importantes. Las llamas se corrieron con gran rapidez porque algunos de los edificios estaban cubiertos con paja.—(Cifra).

vuelo para adiestramiento de pilotos en vuelos supersónicos y otras secciones de la importante base aérea. Por la noche, el ministro español y el jefe del Estado Mayor del Aire fueron invitados de honor en una cena que se celebró en el Club de Oficiales de Randolph, y a la que asistieron el jefe de la citada base, el general de división Charles R. Born, jefe de la fuerza aérea de instrucción de tripulaciones y otras altas autoridades militares.—EFE.

El ministro español regresa a Lisboa

LISBOA.—Procedente de Fátima ha llegado a Lisboa el ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes.

El ministro español será osequiado hoy con un almuerzo en el fuerte de San Julián de la Barra por su colega portugués, y por la tarde comprenderá el regreso a España en un avión militar español.

El teniente general Muñoz Grandes visitó al embajador español, don Nicolás Franco, en su despacho, y más tarde conversó animadamente con los funcionarios diplomáticos y consulares españoles.—EFE.



Llegaron de la Corte: don Regino Rodríguez, fiscal municipal del distrito de Palacio de Madrid; don Juan Monge y el duque de Maqueda.

—Los presos de esta cárcel suplican nos hagamos eco de sus deseos de que pronto sea un hecho la instalación de una Escuela y Biblioteca. También unos dicen que los socios de las Conferencias de San Vicente de Paúl los visitan con frecuencia y los consuelan y los agasajan. El otro día les hicieron el obsequio de 125 volúmenes. Para nosotros esto es casi tanto como el comer. ¡Queremos —nos dicen— regañarnos antes de salir de la Prisión!

—Precios de las carnes en el último mercado: Toros a 80 reales la arroba; bueyes y vacas a 76; carneros y corderos a dos pesetas kilo.

—De Valladolid llegaron el médico abulense señor Monfledo y marqueses de Canales.

—En el colegio del maestro privado don Benito Alba y convocados por él y el industrial señor Gutiérrez (don Alberto), ambos aficionados a la pesca, tendrá lugar mañana una reunión para constituir una sociedad. Cuota veinticinco céntimos al mes.

—Don Arsenio López, depositario de la Diputación, salió para Madrid.

—En sufragio del alma de doña Mercedes Paz y Serrano de Salvadros se ha celebrado solemne misa por el aniversario. Asistió mucha gente a la Basílica de San Vicente. El señor cura don Nemesio Martín rezó un responso.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 15 de mayo de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; «Escuela», emisión del Sindicato Español del Magisterio; Plato del día; Discos dedicados; Conexión con Radio Nacional de España; Dos voces: Antofanía Moreno y Jorge Sepúlveda; Última hora de actualidad; «Al filo de la semana», por José; Desfile de valores; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Ángel oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Retransmisión del Santo Rosario dirigido por el excelentísimo señor Obispo desde el Palacio Episcopal; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Melodías de Zarzuelas; «Visperas», emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Selección de «Marina», de Arriets; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Una Revista para el Magisterio

La Jefatura Provincial del S. E. M. transmite todos los sábados, a la una y media de la tarde, por la Emisora Sindical F. E. T. número 32, «Radio Avila», su Revista radiónica «Escuela», recogiendo en sus páginas todo aquello que guarde relación con la escuela y el maestro.

En ella colaboran la Inspección de Enseñanza Primaria y Delegación Administrativa, con un noticiario de gran interés, así como destacados maestros y maestras con artículos y temas profesionales, literarios y de humor.

Los originales para ser radiados habrán de remitirse a la Jefatura Provincial del S. E. M. antes del viernes de cada semana.

SAN JUAN DEL MOLINILLO

Homenaje al maestro

Se jubila con cincuenta años de servicios; de ellos cuarenta y cinco en la misma escuela

Entre los casos poco frecuentes de longevidad profesional hemos de contar desde hoy el del ilustre maestro nacional de la única escuela de niños de San Juan del Molinillo, don Estanislao Rueda Hernández, quien con la celebración de sus bodas de oro con la enseñanza ha cumplido la edad reglamentaria para su jubilación después de haber ejercido durante cuarenta y cinco años sin interrupción en la misma escuela en la que ahora cesa.

Quiénes conocemos las circunstancias en que tiene que realizar su labor un maestro rural y las dificultades que ha de vencer para conseguir que su esfuerzo sea fértil y su vida posible y llevadera, no podemos por menos de admirar las virtudes y los valores profesionales de este maestro ejemplar que día tras día a lo largo de casi medio siglo ha venido consumiendo su vida gota a gota en la noble y difícil misión de educar física y espiritualmente a los hijos de San Juan del Molinillo, procurando hacer de ellos hombres laboriosos y honrados, útiles a sí y a su Patria.

Cuarenta y cinco años hace que este maestro, entonces lleno de juventud, de energías y de ilusiones llegó a este pueblo para hacerse cargo de la herencia profesional que su suegro, también maestro nacional durante treinta y cinco años seguidos en aquella misma escuela, le dejara para su ocupación docente; y esta herencia era medio centenar de chiquillos coloradotes y sanos en cuyos rostros curtidos por el sol y el frío de esta región nevada gran parte del año, se reflejaba la curiosidad y la alegría, junto a la esperanza en aquel joven maestro que en lo sucesivo habría de conducirlos por la senda de la cultura, de la honradez y del trabajo en el sano ambiente de una vida cristiana. Y he aquí que con el correr de los años de este medio siglo, aquellas infantiles criaturas de cuya educación él se hiciera cargo fueron dejándole tras de sí una estela de hijos y de nietos para que a este laborioso maestro no le faltase la materia prima de su tarea, ni la piedra de toque de su temple físico y espiritual como educador y como ciudadano. De este modo ha podido darse el caso tal vez insólito, de que padres, hijos y nietos de la total población de un mismo pueblo (es decir, los hombres todos) hayan sido modelados y unificados en su educación espiritual por la acción inteligente, acertada y fecunda de una misma persona que hasta hoy, padrino de muchos y padre espiritual, amigo y consejero de todos ha venido ejerciendo su influjo benéfico sobre estas gentes sencillas y de corazón sano y a las que aún continuará iluminando con su prudente consejo y su ayuda moral desde la altura venerable de sus setenta años laboriosa, noble y honradamente empleados como cumple a un buen maestro y a un buen cristiano.

Por esto, el pueblo de San Juan del Molinillo en masa, con sus autoridades a la cabeza, profundamente reconocido a sus servicios ha querido honrarle y honrarse a sí mismo ofreciéndole un sencillo homenaje de cariño y de gratitud en el día en que por imperativo de la ley había de finalizar su vida profesional. Tal ha ocurrido el día 7 del actual.

En el acto, que tuvo el honor de presidir, y en el que tomaron parte las autoridades civiles y eclesíásticas de la localidad; los maestros y maestras de los pueblos anejos y limítrofes con los niños de las escuelas; el pueblo en masa y multitud de gentes venidas de los pueblos inmediatos, consistió en una misa solemne oficiada por el cura párroco de la localidad don José María Sotillo, asistido por los de Navalmoral y Navalacruz; misa durante la cual el señor cura párroco expuso el significado del acto, siendo seguida de un Te Deum en acción de gracias al Señor por haber

concedido a este maestro la salud las energías, la virtud y el saber necesarios para el mejor acierto en su labor a lo largo de su dilatada vida profesional.

Terminada la misa, los asistentes se trasladaron a la escuela donde don Estanislao dió su última lección, con la que había de despedirse de su escuela y de sus niños tan queridos; momento doloroso para quien ha hecho de una y de otros algo indispensable a su propia existencia, por lo que al igual que el padre prudente, angustiado por la separación del hijo y preocupado por su vida quiere transmitir sus últimos consejos en condensadas frases de sencilla fórmula, así también don Estanislao, más con el corazón que con los labios hace a sus infantiles alumnos sus últimas recomendaciones que, henchidas de esa sabiduría producto de una vida de setenta años, recogemos grandes y pequeños como una lección de vida cristiana condensada en la fórmula sencilla de amor a la Cruz, a esa Cruz a la

que él ha vivido abrazado como lamásinagotable fuente del amor, de las energías y de la luz que han venido sosteniendo e iluminando el camino de su magisterio. Y así, en medio de la general emoción de la que contagiados sentimos humedecer nuestros ojos, mientras por sus venerables mejillas vemos correr dos gruesas lágrimas, se despidió de su escuela y de sus niños, de aquella escuela donde tantos recuerdos deja y de aquellos niños a los que tanto ama, este humilde maestro, que en una labor callada y sencilla en el apartado rincón de este pueblo serrano supo como el mejor servir a Dios y a su Patria.

El acto, que hubo de continuar en la plaza pública por falta de local capaz de albergar tanta gente, fué complementado por un recital de poesías que los niños dedicaron a su maestro haciéndole entrega además de un bonito al-

El Tiemblo

Concurso de corta de leña

Se han celebrado las pruebas del concurso de corte de leña, en el que participaron parejas juveniles de Casavieja, Piedralaves, Peguerinos, Las Navas del Marqués y El Tiemblo, que tuvo como escenario la plaza de toros, materialmente abarrotada de público que con creciente interés siguió la marcha de la competición.

Presidieron el acto y los demás realizados con posterioridad el delegado y mandos provinciales del Frente de Juventudes, jerarquías y autoridades locales, consistente el primero en el corte de dos troncos de árbol por pareja, previo sorteo de lotes aunque se trataba de ejemplares del mismo tamaño.

Resultó vencedora la pareja perteneciente a la Delegación Local del Frente de Juventudes de Peguerinos, integrada por Ricardo Herráiz y Pablo Domínguez, que representará a nuestra provincia en el Concurso Nacional. Terminado el Concurso de Corte de Leña, actuaron magistralmente el Grupo de Danzas y la Rondalla de Piedralaves, que fueron muy aplaudidos.

Con posterioridad, en el teatro, gratuitamente cedido por la empresa, a la que agradece el Frente de Juventudes tan desinteresado rasgo, y con lleno completo, ac-

Tractor Farmall CUB de 10 HP. a estrenar completamente nuevo, se vende en Mojadros (Valladolid). Román Cubero.

¡¡GANADEROS!!

Se admiten 50 vacas hasta los Santos en la Sierra de Villatoro. Abundante en pastos y buenas aguas. Para tratar: Don Andrés Hernández Jiménez, en Villatoro.

SE TRASPASA vaquería con corral, ganado, gallinero y vivienda. Para tratar en Cobaleda, 19. Avila.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO
SAN RAFAEL (Segovia)



Se ha celebrado en Cebreros la Competición Provincial de Sector del F. de J., en la especialidad deportiva de Campo a Través.

Contendieron equipos de las Delegaciones Locales de Cebreros, Burgoñondo, Hoyo de Pinares, Las Navas del Marqués, Navalunga, San Bartolomé de Pinares y de El Tiemblo.

Presididas por las jerarquías provinciales y las autoridades locales, con asistencia de numerosísimo público, que siguió entusiasmado las incidencias y desarrollo de las pruebas, se realizaron éstas sobre un duro recorrido de cinco kilómetros.

Resultaron vencedores indivi-

duales Mariano Robledo, que ostentaba el dorsal número 84 y perteneciente a la Delegación Local de Cebreros, en pugna magnífica con Angel Mancebo de Navalunga y los componentes del equipo de San Bartolomé de Pinares, cuya Delegación Local se adjudicó el campeonato por equipos.

Hubo mucho entusiasmo, mucho público y una verdadera competición deportiva entre muchachos de bastantes pueblos, en los que se practica el ejercicio físico por el propio valor deportivo, en el que estaban interesados, el vecindario de la localidad y el de la comarca, ampliamente representado.

Sección religiosa

MAYO 1954

Día 15, Sábado.—Santos Isidro Labrador, Juan Bautista de La Salle, Indalecio, Eufasio.

La misa y oficio divino son de

bum de trabajos escolares; con discursos de cuantas personas quisieron testimoniarle públicamente su gratitud y por la intervención de esta Inspección que concedió al maestro un merecido voto de gracias por los buenos servicios prestados a la enseñanza, terminando todo con unas frases de gratitud que dirigió al pueblo el maestro homenajeado.

Finalmente, la Junta Municipal de Enseñanza Primaria reunida aquel mismo día acordó solicitar de la superioridad la autorización para colocar una lápida conmemorativa en la escuela donde durante cuarenta y cinco años sin interrupción sirvió a la enseñanza en San Juan del Molinillo este benemérito maestro con cuyo homenaje ha sido honrado el Magisterio Primario por la sencilla, noble y sentida expresión de gratitud de este pueblo serrano.

José Plata,

Inspector de Enseñanza Primaria

San Isidro Labrador, con rito doble y color blanco.

San Isidro Labrador

La Cofradía de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza dedica solemnes cultos a sus Patronos.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión en la iglesia de San Nicolás de Bari.

A las diez y media, en la iglesia parroquial de Santiago, Misa solemne con sermón por don Mariano Díaz Torres, párroco de Santiago.

Terminada la misa, se organizará solemne procesión con las imágenes de San Isidro Labrador y su esposa Santa María de la Cabeza, siguiendo el itinerario de costumbre.

Por la tarde a las seis, se rezará el Santo Rosario, Salve cantada y veneración de la reliquia del Santo.

El día 16, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Nicolás, misa aplicada por todos los cofrades fallecidos.

San Antonio

Los sábados, a continuación de la misa de nueve y media, se hará la visita a la Santísima Virgen y se cantará la Salve Regina.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.— Todos los días a las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Amor Hermoso. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio de las flores, exposición menor y bendición.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva y ofrecimiento.



Contra el escarabajo de LA PATATA

ese antipático animalito capaz de destruir su cosecha, UTILICE el más eficaz de los medios de defensa de que Ud. dispone...

USE AGRONEXA, a base de nuestro auténtico LINDANE, seguro, rápido, comprobará su acción en cuestión de horas de fácil aplicación, económico y no trasmite mal sabor a las patatas.

Agronexa

INSECTICIDA RAPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTENTICO LINDANE

FABRICAS DE NEXANA UNICOS PRODUCTORES DE LINDANE BAJO PATENTES DE LA C.N. BOEHRINGER SOHN, DE INGELHEIM RHEIN (ALEMANYA)



DISTRIBUIDOR PARA AVILA

Juan Lumbreras Mediero
Avenida de Portugal, 29, AVILA

Obras y paz

Entre Salamanca y Cáceres, el Caudillo ha recorrido un frente de batalla donde hoy se libra uno de los más tenaces combates de la paz constructora. Salamanca y Cáceres, dos solares donde entre los urgentes afanes de la Cruzada ya se fraguaban estos esfuerzos de poner en pie no solo lo destruido por el socialismo, sino lo abandonado por la incapacidad y la decadencia del liberalismo. Nuevos horizontes de progreso se dibujan hoy ante los españoles de esas dos zonas. Obras y paz.

«Esta es una política, ésta es la forma como cumplimos nosotros nuestras promesas», ha dicho el Jefe del Estado en la inauguración del nuevo pueblo que congrega sobre las tierras fecundadas por los regadíos a muchas familias, dándolas la justicia del Estado. Esta, en efecto, es una política, una política que se había olvidado entre las banderías destructoras de ayer.

¿Basta esto? La consigna de la nota es trabajar y producir más. En la España a medio hacer que hemos heredado —y la responsabilidad alcanza a los gobernantes de una época que prefería esquivar los problemas, sestear sobre falsa propaganda, prolongar esa falsa idea de decadencia, que hemos visto negada por la vitalidad de nuestro pueblo—, aún quedan muchas cosas por inventar, como ha dicho el ministro de Agricultura. Pero de lo que se va haciendo ya es índice la distancia que media entre el tímido ensayo de 450 hectáreas repobladas en Las Hurdas antes de 1931 y 1936, y las 16.225 repobladas desde 1942. Y aunque las cifras posean un significado, creemos que es más importante medir esa diferencia por la del impulso animador que va recuperando el siglo medio perdido.

Hoy el pueblo adivina cuál es el porvenir venturoso que le aguarda a la sombra benéfica del actual régimen como antaño adivinaba, lleno de desesperación y sentimiento, el oscuro e ingrato porvenir que la República maldita le deparaba y que se concretó desgraciadamente en la guerra que hubo que sostener desde 1936 al 1939. Ella sobradamente la hizo necesaria con sus desórdenes, crímenes y ruinas.

HEROES EN DIEN BIEN FU

Por Valeriano Hernández Martín.

A pesar de todos los «vaivenes» de la política interna de Francia, con sus innumerables crisis y cambios de gobierno, ha habido unos hombres de honor que no están sujetos a ninguna fórmula humana y que han permanecido fieles a unos ideales de gloria. Me refiero a los oficiales y legionarios que lucharon con heroísmo en Iadochina en el fuerte de Dien Bien Fu contra fuerzas muy superiores en número, demostrando, una vez más, que la Infantería, cuya «arma secreta» es el corazón humano, sigue en la «brecha».

En estos siete años que dura esta guerra, a esas sucesivas promociones de oficiales salidas de la academia de Saint Cyr, no les importó nada más que la Patria. Por esto, son un ejemplo ante este momento crucial de materialismo en donde todo se cuenta por dólares, máquinas y pilas atómicas.

Ellos desdennan las realidades inmediatas de la vida, cambiándolas por otras que tienen un «sabor» a valores eternos.

El general De Castries y sus legionarios (entre los que hubo

gran número de españoles) han permanecido incólumes, inalterables; son héroes que tienen la nostalgia de algo superior, de algo que se sale fuera del ámbito de lo terrenal. Se jugaron la vida renunciando a lo tangible para cambiárselo por lo infinito, que está fuera del alcance de los apegados a lo material. Aceptaron de la vida solo lo sublime y trágico, que es el único camino por donde sus espíritus se transportan al «más allá», aspirando a la inmortalidad. Saben que los hombres les olvidarán pero no les importa porque están seguros de que su Patria les acogerá con su manto glorioso y por ello quieren vencer al tiempo en la eternidad.

Los hombres han inventado muchas cosas para escaparse de sí mismos, de su trágico destino y estos legionarios, sin miedo buscan ese destino.

Allí en Dien Bien Fu es aplicable también uno de los artículos del Credo legionario de nuestro Tercio que dice: «La Bandera de la Legión será la más gloriosa porque teñirá la sangre de sus legionarios».

Los Estados Unidos a la cabeza de las investigaciones sobre la guerra biológica

Para resaltar la importancia de la guerra bacteriológica, citaremos lo esencial del último discurso que pronunció antes de abandonar la Secretaría de Defensa de los Estados Unidos mister Forestal, y de las manifestaciones hechas por el general Waitt, jefe del Servicio de Guerra Química de dicho país.

Los puntos principales de las mismas pueden resumirse así:

1.º La guerra de gérmenes fué ya una posibilidad en la última guerra europea, y durante las hostilidades se temió seriamente que los alemanes y japoneses recurrieran al empleo de esta arma.

2.º Actualmente es posible el lanzamiento de los tipos más mortíferos de toxinas, bastando de algunas de ellas (de una manera empírica) 30 gramos para producir la muerte de más de quince millones de personas.

3.º El programa de investigación en el campo de la guerra biológica se realiza en los laboratorios del Ejército, denominados Camp Dietrich, situados en el Estado de Maryland, aunque

todas las universidades y muchísimos laboratorios repartidos por todo el país contribuyen con sus esfuerzos a estas investigaciones.

4.º Parece cierto que los Estados Unidos de América se encuentran a la cabeza entre todos los países del mundo en estos trabajos y descubrimientos.

5.º La guerra bacteriológica podría ser infinitamente más económica que la normal de explosivos y requeriría asimismo un sistema de apoyo por parte de la industria civil incomparablemente menor.

6.º Las investigaciones en este campo, llevadas a cabo en los Estados Unidos, llegan a la conclusión de que la seguridad nacional exige su continuación con más medios para su desarrollo que los que tiene actualmente, a fin de proveerse de las defensas adecuadas, que nunca se pueden improvisar, y prepararse para su eventual utilización en un futuro que nunca estará suficientemente lejano.

LA HORA DEL MEDICO

La primavera y la salud

Por el doctor FERNAN PEREZ.

Es evidente que no podemos considerarnos enfermos porque, en el devanar del tiempo, un mes suceda a otro ni porque después del frío del invierno llegue templada y florida la primavera; pero la sabiduría popular, con su cierta paremiología o refranero, afirmó, y tenía razón, que «la primavera, la sangre altera». Pero no sólo se altera la sangre, sino que sufre perturbación todo nuestro organismo. Desde siempre se ha creído, empíricamente, en la influencia de las estaciones sobre la salud y el funcionamiento de nuestros diversos órganos.

La alegría especial de la primavera, la luz y el sol radiantes, nos hacen suponer que participamos en el rejuvenecimiento poderoso que esta mágica estación imprime a todo lo que vive: plantas, animales y hombres, y hace olvidarnos de los años que pasaron para contemplar con cierta envidia el vigor de la juventud que grita y canta con bríos al renacer de la primavera, al acabar el tono sombrío del invierno que dejamos atrás, como lo hacen a nuestro alrededor los pájaros que traman su nido y las flores que abren sus pétalos al sol vivificador.

Pero esta exaltación general de los seres vivos, ¿es plenamente beneficiosa para nuestra salud? ¿corresponde a las espirituales transformaciones íntimas? Psicológicamente, sí; pero fisiológicamente, los hechos son mucho más discutibles, ya que todos los cambios de estación, y especialmente el paso del invierno a la primavera, ejercen marcada influencia sobre nuestras actividades generales, pero no siempre en un sentido inmediatamente favorable.

Y es de observación corriente, por ejemplo, que el tuberculoso avanzado vea empeorar su mal, y como ha dicho algún observador, «cuando las hojas brotan, ellos caen», y este hecho explica que en la primavera y en el otoño las enfermedades infecciosas y, por tanto, contagiosas de la infancia sufran un recrudescimiento precisamente en el momento en que amanecen los días más hermosos.

Según el temperamento de cada cual, las reacciones de los individuos a la llegada de la primavera, será más o menos viva y prolongada, pero no dejará de presentarse en ningún caso. La teoría de las variaciones de nuestros humores, todo lo criticable que se quiera, pero que está siendo objeto de numerosos estudios experimentales, puede explicar esos brotes de afecciones dermatológicas agniformes, acompañadas de pruritos, de intensos picores, que suelen padecer personas aparentemente sanas. Otras sufren una pereza hepato-biliar consecutivamente intestinal cuyas penosas consecuencias conocen perfectamente. En los individuos pletóricos, los cardíacos y los obesos se advierte una pequeña elevación de la presión arterial.

En los lactantes y en la primera infancia se vigilará de manera extremada la menor alteración intestinal que pueda presentarse, que sería como el preludio de serias complicaciones, no debiendo perder el menor tiempo en llamar al especialista en pediatría.

Entre las enfermedades infecciosas, recordemos la frecuencia con que en esta estación aparecen en la infancia la roseola, la escarlatina y la parotiditis, amenazando cada año al mundo escolar.

Hasta existe una conjuntivitis que los oftalmólogos denominan primaveral, por considerarla de fondo alérgico, que ataca a am-

bos ojos, pero con más frecuencia a la infancia.

No olvidemos que el sol de primavera nos ofrece generoso sus rayos ultravioleta, con todos sus beneficios, pero su dosificación intempestiva explica que las dilatadas permanencias bajo los rayos de este sol primaveral, después de la prolongada falta durante el invierno, sean a veces contraproducentes.

Por añadidura, esta estación es la de los saltos bruscos de la temperatura, con el riesgo de enfriamientos y agotamientos debidos a un calor que sorprende y que fatiga, contra el cual desdennamos defendernos debidamente, despojándonos demasiado pronto de nuestras vestiduras de abrigo, y aquí surge de nuevo el refranero, con su conocido «Hasta el cuarenta de mayo no te quites el sayo».

Todo ello contribuye a producir fatigas sin causa aparente, perturbaciones pasajeras del carácter, una vivacidad circulatoria que se traduce en determinadas alteraciones endocrinas generales, dando lugar a que se admita que la primavera actúa en un sentido excitante sobre algunas de ellas, desequilibrando transitoriamente su actividad, pero no correspondiendo en la realidad a un aumento efectivo de las fuerzas que impulsan. No abusad de las fuerzas aparentes que se desbordan sobre vosotros con la lle-

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional
Tiempo probable. — Régimen inestable en toda la Península.

gada de la primavera, y que constituyen una transitoria y alegre excitación más que un tono verdadero. La primavera invita a triunfos biológicos fáciles y a ganar generosas victorias afectivas. Desconfiad un poco, señoras y señores maduros, y guardaos vuestro floreciente y fugaz rejuvenecimiento primaveral.

Próxima celebración del Día del Clero Indígena en España

MADRID.—Durante el mes de mayo se celebrará el Día del Clero Indígena en las diócesis españolas. Esta jornada tiene por finalidad dar a conocer a los católicos la naturaleza del trascendental problema del clero indígena para la obra de las Misiones y así mismo solicitar la ayuda espiritual y la ayuda material de donativos en forma de limosnas, becas y adopciones para los seminarios de países de Misión, España es la primera nación que ha instituido, con el aliento y aprobación de la Santa Sede esta jornada.

Ha muerto el «obispo volador»

LYON.—A la edad de 86 años ha fallecido en una pequeña villa próxima a Lyon (Francia) el «obispo volador». Se trata del que fué Vicario Apostólico del Mackenzie, la misión más dura del Artico, que fué llamado con ese apelativo por los esquimales a causa de los insesantes viajes aéreos que realizó con su avión en las zonas próximas al Polo Norte.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Batallas célebres:

- 1.—GALFARRAT
- 2.—JOCIVAL
- 3.—BLINEA
- 4.—TANPEOL
- 5.—NURVED
- 6.—GREÑOMA
- 7.—PRELIASA
- 8.—TREWOLAO
- 9.—LOÑIRECA
- 10.—AVAPI

Habría que impedir los robos de lluvia

LONDRES. (SPA).—En la Cámara de los Comunes se discuten seriamente las posibilidades de mejorar el tiempo en Inglaterra por intervención humana. Se presentó una moción pidiendo que se prestara más atención a las investigaciones en este terreno y se señaló que en los Estados Unidos ya existe una comisión de peritos convocada por el gobierno para estudiar el influenciamiento artificial del tiempo. Un diputado afirmó que en el porvenir las bases del control meteorológico habrán de estipularse por convenios internacionales, al objeto de evitar «robos de lluvias» y otros abusos por el estilo.

Una exposición de cuadros original

PARIS. (SPA).—En una de las exposiciones más interesantes que desde hace mucho se han visto en París, se muestran actualmente pinturas de Leonardo de Vinci, Rembrandt, Rubens, Renoir, Corot, Manet, Degas, Cézanne, Picasso y otros. La exposición ha sido organizada por la brigada francesa de investigación criminal. Desde luego se trata de cuadros falsificados, pero algunas de las imitaciones son tan excelentes que hasta conocidos peritos quedaron engañados por ellas durante buen número de años.

Un museo para chicos

STUTTGART. (SPA).—En el museo ultramarino de Bremen se ha inaugurado una sección especial y única: el museo para chicos. En grandes vitrinas y dioramas se representan al natural la fauna y flora del país. Los paisajes de landas, bosques y lagos, poblados de ciervos, corzos, jabalíes, cigüeñas y aves acuáticas, disecados, se han adaptado a la edad y capacidad intelectual de los muchachos. Como atracción especial se exhiben algunos modelos de animales de Alemania y de otros países que pueden tocarse.

Arriesgada y feliz operación en el corazón de un hombre

La ha realizado un cirujano de Girona

GERONA.—Un cirujano de esta capital, el doctor Vidal García Bragado, ha realizado una arriesgada operación en el corazón.

En el vecino pueblo de Serriá, y cuando se celebraba el llamado Roser, rieron tres individuos: José Cádiz Pareja, José Avila y Juan Vera, los cuales sostuvieron dura pelea. El primero recibió varias puñaladas y hubo de ser hospitalizado, apreciándole, entre otras heridas, una en el corazón y en un pulmón. El doctor Bragado se decidió a intervenir en el corazón y realizó la operación con pleno éxito.

El herido continúa hospitalizado y muy mejorado. Los otros dos sufren heridas de escasa importancia y han ingresado en la cárcel.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7, (Sorteo del día 13 de mayo) Premiado con 50 pesetas, el número 056. Y con 5 pesetas los terminados en 56

EL ESCARABAJO DE LA PATATA

se combate eficazmente con

ARSENIATOS MEDEM



Espolvoreando con Arseniato de Cal empleando el espolvoreador de pecho «EOL» o el de mano «HURON»

O bien pulverizando con Arseniato de Plomo o de Cal con Sulfatadoras MEDEM de palanca o de presión previa



Solicite folletos explicativos a

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM
O'Donnell, 7. MADRID. Apartado 995

REPRESENTANTES EN AVILA;

Don Victor Martín Guerra, Huertos, 3. — Don Florentino Hernández Boticario, de Barco de Avila (Avila), San Francisco, 16. — Don Justo Castrillo de la Fuente, de Piedrahita (Avila) y don José Tejedor Lantarón, de Arévalo (Avila), Plaza del Salvador, 11.

Entrega de diplomas y premios a los vencedores en el Concurso Nacional "Destreza en el Oficio"

En el Ayuntamiento ha tenido lugar, en un sencillo y simpático acto, la entrega de los diplomas y premios en metálico acordados conceder por la Municipalidad a los productores abulenses don Porfirio Martín Campillo y los hermanos don Julián y don Ángel Carrera Jiménez, vencedores en el concurso nacional celebrado en Madrid sobre «Destreza en el Oficio».

Tras unas sentidas palabras de don Arturo González, representante accidental de la Alcaldía, por ausencia obligada del señor alcalde propietario, que estimuló a los vencedores a seguir labo-

rando y esperando sus trabajos, fueron entregados dichos diplomas y premios, estando presentes en el acto los tenientes de alcalde don Ildefonso Sánchez, don Esteban Rodríguez y don Antonio Blanco, el concejal don Leoncio Jiménez y los señores interventor y secretario de la Corporación municipal, que felicitaron a los expresados productores y escucharon sus palabras de gratitud por esta distinción.

Los diplomas, elegantemente enmarcados, son obra del geniaj dibujante abulense don José Sánchez Merino, que una vez más ha hecho alarde de sus condiciones de artista consumado.

Los pastos del Soto

Se hace saber que a partir del día 15 del corriente serán acogidas en el Soto, en las mismas condiciones que en años precedentes, ochenta cabezas de ganado mayor, para aprovechar los pastos de primavera, al precio marcado de 125 pesetas por cabeza.

Vacunación antídifterica y antivariólica

BANDO DE LA ALCALDIA

Don José María Martín Sampedro, alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de AVILA.

HAGO SABER:

Primero. Que por el excelentísimo señor gobernador civil, ha sido dispuesto que se proceda en este término municipal a dar cumplimiento a las Leyes y Reglamentos sobre vacunación antídifterica y antivariólica obligatoria.

Segundo. Que los niños que han de ser objeto de la vacunación antivariólica en esta campaña, son los nacidos durante el año natural de 1953.

Tercero. Que los niños que han de ser objeto de la vacunación antídifterica, son los nacidos en el año natural de 1952.

Cuarto. Que el plazo concedido para llevar a cabo dichas operaciones será hasta el día 30 del próximo mes de junio.

Quinto. Que el sitio destinado a la práctica de las vacunaciones será el del nuevo Instituto Provincial de Sanidad, calle de San Juan de la Cruz número 30, durante todos los días laborables desde las doce a las catorce horas.

Sexto. Que todas las operaciones así como las vacunas empleadas y los justificantes reglamentarios que se entregarán, serán completamente gratuitos.

Séptimo. En el mismo establecimiento podrán justificar, los que ya espontáneamente hubiesen sido vacunados, esta circunstancia que les exima de verificarlo ahora.

Octavo. Que los padres o tutores que al finalizar el plazo, señalado no justifican debidamente haber cumplido con lo dispuesto anteriormente respecto a sus hijos, serán sancionados por esta Alcaldía con arreglo a las atribuciones conferidas a la misma.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Medias de Cristal

¿Sueters, rebecas? No piense GUTIERREZ

(Viene de 1.ª página)

mar parte en los actos de canonización de Pío X, los cardenales Plá y Daniel, arzobispo de Toledo; Segura y Sáez, arzobispo de Sevilla, y De Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona, y monseñor Eijo y Garay, obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias.

no a Pajarejos atrastrado por el caudal del río «Merendero».

En una pluviómetro local en media hora se recogieron 65 litros por metro cuadrado.

Ecos de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Isidro Labrador, celebrarán su fiesta onomástica el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia don Isidro Fernández Miranda; don Isidro González Soto, y el reverendo padre Eufasio, carmelita.

Natalicio

Ha dado a luz un niño la esposa del capitán de Infantería, don Adolfo del Olmo, de soltera María Luisa Torres, siendo asistida por el prestigioso cirujano don Ángel Torres, y muy felicitados los padres del recién nacido, por el natalicio.

Rosario de la Aurora

A las siete de la mañana saldrá mañana sábado día 15 de la Santa Iglesia Catedral el tradicional Rosario de la Aurora que recorre las calles próximas a dicho templo.

Le presidirá el excelentísimo prelado abulense quien rezará después la santa misa en dicha iglesia.

SE VENDE casa recién construida, llaves en mano, en Bajada de Fivasa n.º 6 (San Roque). En la misma informarán.

Visita a Avila

Las participantes en las reuniones internacionales de mujeres católicas que se celebran en Madrid, visitaron ayer nuestra ciudad, donde por especial permiso del Nuncio de Su Santidad monseñor Antoniutti, pudieron entrar en la clausura de los conventos teresianos de la Encarnación y San José, regresando en las primeras horas de la tarde a la Capital de España.

Imaginación calenturienta

Cayó en un pequeño charco por un mareo y denunció a la Guardia civil que había sido atracado y arrojado a profundo río

SOLANA DE BEJAR.—El vecino Manuel Calle Bermejo, de 25 años, iba en busca del ganado cuando le sobrevino un mareo a consecuencia del cual cayó sobre un pequeño charco, permaneciendo en estado semiconsciente unos quince minutos. Pasado este tiempo, Manuel reaccionó y al levantarse, su «fantástica» imaginación comenzó a tramar un suceso que, hasta averiguado todo, puso en movimiento a la Guardia Civil.

Manuel Calle se presentó en el cuartel de la Benemérita denunciando que había sido sorprendido en el campo por dos desconocidos a los que acompañaba un perro, los cuales, después de darle con una cayada un golpe en la nuca, le habían quitado 150 pesetas y arrojado a un lugar profundo de la Garganta de Solana, conocido por «La Mata de Llanogito».

La inventiva de Manuel debió llegar a decir que al contacto con el agua había reaccionado por lo que no pereció ahogado pero... como nunca se atan bien todos los cabos, resulta que el falso agredido había olvidado que, al darle un fuerte garrotazo en la nuca le habría producido alguna señal. Por ello, cuando fué reconocido por el médico sin que le encontrara nada fué interrogado por la Guardia Civil que ya había iniciado las pesquisas por aquellos lugares. Manuel, tras incurrir en varias contradicciones declaró que todo había sido producto de su imaginación, siendo la realidad lo que aparece en el principio de esta noticia.

La verdad es que no sabemos lo que pretendía Manuel Calle con esta farsa, aunque, desde luego, lo que sí le ha producido es quedar a disposición de la autori-

dad judicial ante la que tendrá que responder de su «calenturienta imaginación».

Dos quincalleros detenidos por la Guardia Civil

Elevaban unos animales que habían sido robados hace unos días

SAN PEDRO DEL ARROYO. La Guardia Civil ha detenido a José Sánchez Rodríguez, de 29 años y su coñado Fidel Herrera Crespo, de 17, caldereros ambulantes, los cuales conducían una yegua y una burra, las dos con rastra.

A preguntas de la benemérita sobre la procedencia de los animales, contestaron que las habían comprado en Avila a unos gitanos a sabiendas de que habían sido robadas.

Los dos caldereros fueron conducidos a la Prisión Provincial donde quedaron a disposición del señor juez de Instrucción de Avila.

Se cree que los dos animales fueron robados en Navalperal de Pinares.

Vuelco en la curva de La Torre

LA TORRE.—En la curva que existe próxima a esta localidad, y a consecuencia de hallarse la carretera mojada volcó el coche de turismo matrícula M 103284 que iba conducido por Juan Antonio Cánovas del Castillo Fraile y ocupado por varias personas más.

Por fortuna no hubo heridos de consideración.

Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

El mejor vino, al mejor precio

¿Dónde? En «LA EXTREMEÑA»
Arroba... 34,00 pesetas
Litro... 2,50 »

Esta casa importa vino directamente del cosechero al consumidor. Haga una prueba y se convencerá.

Las Medallas del Mérito Profesional, van a series impuestas a dos dignos agentes comerciales de Avila

Hemos recibido un atento saludo de nuestro buen amigo, don Julián Cejudo Balmaseda, presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Avila, en el que nos invita al acto de imposición de las Medallas al Mérito Profesional que les ha sido concedida por la Junta Central de Agentes Comerciales de España, a los antiguos profesionales abulenses, don Mariano del Barrio y Loa y don Juan Antonio Rodríguez Arias, y cuyo acto se celebrará en los locales de la Cámara de Comercio e Industria, de esta capital, a las doce horas del próximo día dieciséis y en el que, asimismo, les será ofrecido un vino de honor a los homenajeados. Quedamos reconocidos a dicha deferencia.

Foro abulense

Atropellos

Esta mañana en la plaza de Pedro Dávila sucedió a una señora un lamentable accidente. Salía de hacer su visita al Santísimo, del templo de las Reparadoras, y al volver la esquina que da a dicha plaza fué atropellada por un ciclista que lanzado por la cuesta doblaba en curva cerrada, cual lo hubiera podido hacer en los Cuatro Postes, a toda velocidad aplastando a la ilustre dama contra la pared del palacio de Abrantes hasta el punto de que perdió el conocimiento y hubo de ser asistida en la Clínica de Previsión de desgarras en una pierna y contusiones diversas.

El ciclista desapareció acelerando la marcha, sin duda para rehuir las responsabilidades que de su imprudente conducta pudieran derivarse. Calificamos de imprudente la conducta de tal individuo, aunque el caso sea para lo que vulgarmente se dice «mentar a su familia», pues lo sucedido a la señora de referencia es lo mismo en características que acaeció no ha mucho tiempo a un caballero en la misma plaza, que pudo ser víctima de una pedrea entre chavales, lo mismo que hubo de sufrir con efusión de sangre otro caballero en el Puente sobre el Adaja cuando trataba de poner en marcha su automóvil; lo mismo que ocurre en las inmediaciones de la Encarnación a los turistas que acuden a visitar el Monasterio a quienes los chicos llegan a meter las manos sucias en los bolsillos; idéntico a lo que hicieron unos estudiantes días pasados con poca gracia a unos turistas norteamericanos ignorando que éstos conocían el idioma español por lo cual quedaron en ridículo al preguntarles los viajeros que si estaban mal de la cabeza, etcétera, etcétera.

Todo ello son atropellos al buen nombre de Avila en primer lugar, pues que nuestra ciudad goza fama merecida de nobleza e hidalgüa; son atropellos a la buena educación, a la integridad de las personas, a la libertad ajena, a la generosidad caballerisca, a la autoridad contra quien siempre se dirigen los comentarios.

No criticamos negativamente, pues siempre hubo «gentuza» en todos los ambientes, lo mismo distinguidos y aristócratas, que populares y barriobajeros. Defendamos a la autoridad porque no se ha de querer que haya un guardia en cada esquina: resultaría molesto e indecoroso para una ciudad pacífica. Afirmamos en cambio que cada individuo debe conocer sus deberes de respeto social para que la autoridad no tenga que intervenir castigando faltas.

Hemos entrado en una época en que Avila se ve concurrida diariamente por excursiones y amables visitantes y todo ese orden de cosas ha de ser muy cuidado. A este respecto, además de lo dicho de los derechos ciudadanos, conviene advertir que se ven muchos perros sueltos por las calles sin bozal y sin dueño, muchas «Vespa» y muchas bicicletas que parecen hacer exhibiciones de velocidad y algún desorden de otro tono.

Como colaboración, ponemos a disposición de las autoridades las columnas de EL DIARIO DE AVILA para dar noticia de las sanciones impuestas.

EMPRESARIO:

De la misma manera que no puede haber libertad sino dentro de un orden, tampoco puede haber una economía sana sin una organización nacional-sindicalista fuerte.

Interésate en las elecciones y apoya a los mejores.

Información del Magisterio

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Concurso especial de traslado de Escuelas de párvulos

Terminado el plazo de solicitudes para este concurso, se han recibido en esta Delegación las peticiones siguientes:

Por el turno de consortes.—Doña Francisca Legido Gutiérrez maestra de Velayos, comprendida en el grupo D), cónyuge de funcionario del Estado.

Por el turno voluntario.—Doña Iluminada Álvarez Sánchez, maestra de Cebreros, con la puntuación total de 9,215 puntos; doña María Candelas Senovilla Cocho, maestra de Navalperal de Pinares, con 7,665 puntos; y doña Francisca Legido Gutiérrez, maestra de Velayos, con 0,729 puntos.

Las interesadas podrán formular las reclamaciones que estimen procedentes contra la puntuación que les ha sido adjudicada, debiendo presentar las reclamaciones en esta Delegación, dirigidas a la Dirección General de Enseñanza Primaria, en el plazo de cinco días naturales, que terminan el lunes próximo, día 17, a las siete de la tarde.

Concurso general de traslados

En el Boletín Oficial del Ministerio del pasado lunes, se ha publicado la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria anunciando las vacantes de Escuelas nacionales a proveer por los turnos de consortes y voluntario y abriendo el plazo de presentación de instancias, que es de quince días naturales, contados desde el martes, día 11 del

actual, que terminará el martes, día 25.

Nombramiento de opositores

Ha sido ya firmada la Orden Ministerial por la que se aprueban las oposiciones a ingreso en el Magisterio celebradas últimamente, que se publicará en breve, dándose un plazo de veinte días naturales para que los opositores que han obtenido plaza puedan posesionarse del destino adjudicado.

Doce horas ha estado lloviendo hoy en Avila

Y quince han sido los litros de agua recogida por metro cuadrado

Tras de unos síntomas atmosféricos que, con relámpagos y algún viento, presagaban anoche tormenta, esta madrugada, a las dos, comenzó a llover en la comarca abulense, prolongándose ya la lluvia hasta las dos de la tarde de modo inintermitente salvo un breve paréntesis hacia las nueve.

Según nos comunican en el Observatorio Meteorológico de esta capital, la cantidad de agua recogida durante ese tiempo, ha sido de quince litros por metro cuadrado.

Es opinión general el que, los labradores y agricultores, pueden considerarse de enhorabuena, ya que esta beneficiosa agua temporal, caída sin tormenta ni viento, mansamente y por igual, ha de

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Cuando llegue la noche» (2).

Gran Cinema.—«Manos peli grosas» (3).

Teatro Principal.—«Melodías Mágicas» (Compañía de Variedades).

Morilidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores con reparos. (6) Gravemente peligrosos.

Los daños de la tormenta en Casas del Puerto de Villatoro

65 litros por metro cuadrado fueron recogidos en media hora

Ampliando la noticia que damos ayer referente a la fuerte tormenta de agua y granizo que descargó sobre el término de Casas del Puerto de Villatoro, hoy hemos recibido detalles más concretos en el sentido de que las partes más afectadas son las huertas y arbolado.

Ha quedado parcialmente destruido un pontón del camino vecinal a Villanueva del Campillo y desaparecido el puente del cami-